

关注许昌“川”字形高铁网之郑渝高铁·看点

从郑渝高铁禹州站到襄阳东站,历时1小时42分
记者在襄阳市领略当地风土人情,品尝特色美食

古城汉江一日览
中午来碗牛杂面

核心提示

12月1日,郑渝高铁(郑州至襄阳段)首发,晨报记者“第一时间”乘车“尝鲜”,从禹州站出发,途经郑县、平顶山、南阳等地,历时1小时42分钟便快速到达襄阳市。上午领略当地风土人情,中午来碗当地特色美食牛杂面,下午轻松打道回府。许昌、襄阳相距300多公里,有了高铁,可到襄阳轻松惬意地“一日游”,这在过去是很难想象的。

那么,许昌人今后乘坐郑渝高铁到襄阳市怎么玩?除了襄阳市外,沿线还有哪些城市值得去?记者为你一一道来。

□ 记者 陈晨 毛迎

打卡襄阳古城墙,登高一览汉江美

下了高铁,检票出站。由于襄阳东站所在位置离市区较远,所以不建议打车出行。在襄阳东站内根据标志牌的指引便能轻松找到公交车换乘站。这里的公交线路四通八达,可以到达襄阳市的多个著名景点,甚至还有到国家4A级风景区古隆中的直达专线。热情的当地公交志愿者会告诉你如何乘车。

记者提前做了功课,准备先打卡襄阳古城墙和大美汉江。在志愿者的指引下,记者乘上了G03线公交车,开始了游玩之旅。

路程着实不近,约30分钟才到达古城墙附近。一路上倒是并不枯燥,可以趁机领略襄阳市的街景。记者被时不时就能见到的宽广水域

震撼。接下来便是好好游览襄阳古城墙的时间了。

襄阳古城墙筑于汉初,屡经整修,其东南隅有仲宣楼(俗称会仙楼)、魁星楼,西南隅有狮子楼,西北隅有夫人城,体现了明代的汉族建筑风格。由于城高且固、濠宽且深,加之汉岷天设、山川环卫,所以襄阳号称“铁打的襄阳”。2001年6月25日,襄阳古城墙作为明代古建筑,被国务院批准列入“全国重点文物保护单位”。

记者当天去的是夫人城。拾级而上,登上历经沧桑的古城墙,向北望去,便可一览流经襄阳市的重要河流——汉江及汉江之上多座气势恢弘的大桥。

品尝特色美食牛杂面,古隆中绝对值得转一转

下了古城墙,向北走可以近距离接触汉江,在江边拍照。记者发现,向南有一条如我市曹魏古城南大街一样古色古香的街道可以转一转,其中不乏各色美食及特色街景。

转眼已到了中午,一碗襄阳特色美食牛杂面肯定是少不了要尝一尝的。记者向当地人打听之后,在桥北路找到了一家名为“一桥头陈家面馆”的老店。虽然还没有到12时,但店前早已排起了长队。老板端出一碗面,记者发现汤色红亮,面条诱人。虽然只有15元一碗,但牛杂很多。

小店内早已宾客满座。记者看到,部分操着当地口音的食客面前除了牛杂面外,还有一碗喝的,细问才知道,是当地有名的温米

酒。

“你们若是今天不走,下午或者明天可以到我们这里的古隆中风景区转一转,那里很不错。”吃饭时与当地食客闲聊,热情的襄阳人极力向记者推荐当地的国家4A级风景名胜古隆中。

当地人告诉记者,古隆中是三国时期杰出政治家、军事家诸葛亮青年时代隐居的地方。诸葛亮抱膝高吟、躬耕陇亩长达10年之久。

现在的古隆中是一个以诸葛亮故居为主体的风景名胜,总面积有209平方公里。该景区“山不高而秀雅,水不深而澄清,地不广而平坦,林不大而茂盛”,群山环抱、松柏参天,景色颇为优美。其主要景点有诸葛草庐、武侯祠、观星台等。

转车可到武当山,沿线南阳的景区也不少

“其实,我们襄阳玩的地方还有很多,绝对不止古城墙和古隆中。如果多住几天,你们就能玩个够。”闲谈中,当地食客还向记者介绍了其他知名景区,如凤凰温泉、米公祠、鹿门山国家森林公园、唐城影视基地、汉城影视城、三国城、枣阳九连墩楚墓、白竹园寺风景区、青龙山生态旅游风景区、老河口百花山森林公园等。

在来时的高铁上,常往来于郑州与十堰两地的郑州人王建告诉记者,从襄阳转车可很快到道教圣地武当山,可以在山中感受“道法自然”的境界,品味道家法事的玄妙。

“路过的南阳也不错,当地初通高铁,景区也不少。”王建说,南阳的丹江口水库、中国西峡恐龙遗迹园、宝天曼国家地质公园、内乡县衙博物馆等同样十分值得去转一转。



襄阳市民庆祝襄阳东站启用。



襄阳古城墙一角



当地特色美食牛杂面

本版图片均由记者陈晨摄